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1.  Пояснювальна записка 

1.1. Мета та завдання навчальної дисципліни  

Робоча програма дисципліни розроблена на основі вказівок нормативно правової бази 

України в галузі освіти. Робоча програма містить виклад конкретного змісту навчальної дис-

ципліни, послідовність, обсяг та організаційні форми вивчення з урахуванням зв'язків між ди-

сциплінами, визначає форми та засоби поточного i підсумкового контролю. 

Відповідно спільному наказу Міносвіти та Держкоменергозбереження від 21.08.99 р. № 

305/73 "Про затвердження програми освіти населення України з енергозбереження" основною 

метою дисципліни „Основи енергозбереження" (ОЕ) є формування системи та обсягу знань, 

умінь, навичок у сфері енергозбереження, а також ощадливого ставлення до використання 

енергії як елементу філософії раціонального природокористування та підготовка висококвалі-

фікованих фахівців у галузі енергозбереження різних напрямків. 

 

Основними завданнями вивчення дисципліни є надання студентам знань та формування 

у майбутніх спеціалістів навиків та умінь, які дозволили б їм приймати активну участь у роз-

робці та виконанні програм  енергозбереження для різноманітних виробничих і технологічних 

процесів із урахуванням екологічних та економічних чинників. У задачу курсу входить також 

ознайомлення студентів із сучасними технологіями використання НДЕ та ВЕР, вивчення зако-

нодавчої та нормативної документації за напрямком дисципліни.  

В результаті вивчення курсу «Основи енергозбереження"» студенти повинні  

знати: 

- основні положення нормативно - законодавчої бази з енергетичної політики  

держави;  

- основні положення нормативно - законодавчої бази з енергетичних обстежень; 

- методики проведення енергетичних обстежень енергетичних систем, установок та 

технологій споживання штучного холоду; 

- основні положення нормативних документів по нормуванню споживання 

енергетичних та сировинних pecypciв, у тому числі при виробництві та 

споживанні штучного холоду; 
- основні  принципи технологій використання нетрадиційних джерел енергії та 

вторинних енергетичних ресурсів виробництв.  

вміти: 

- провести енергетичну оцінку умов експлуатації підприємства, а також провести 

порівняння технологій виробництва по енергоекологічним показникам та 

здійснити правильний вибіp технологій; 

- розробити програму з енергозбереження для виробничого процесу та виробництва 

в цілому; 

- провести енергетичне обстеження підприємства з вимірюванням показників 

витрат енергії, енергоресурсів, а також показників виробничих потужностей, та 

оцінити відповідність виконаних вимірювань проектним та нормативним 

показникам; 

- скласти енергетичний паспорт підприємства; 

- оцінити відповідність умов експлуатації виробництва законодавчим та нормативним 

документам України з енергозбереження та Положенням Енергетичної Хартії 

Європейського Союзу; 

- проводити оцінку перспектив та розроблювати передпроєктні рішення з використання 

нетрадиційних джерел енергії, вторинних енергетичних ресурcів; 

- проводити заходи енергетичного менеджменту на виробництвах pізногo напрямку. 

-  
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1.2. Компетентності, які може отримати здобувач вищої освіти 

У результаті вивчення навчальної дисципліни «Основи енергозбереження» здобувач 

вищої освіти отримує такі програмні компетентності та програмні результати навчання, які  

визначені в Стандарті вищої освіти зі спеціальності 142 

Енергетичне машинобудування та освітньо-професійній програмі 

«Холодильні машини, установки і кондиціювання повітря» підготовки бакалаврів. 

 

Індекс в 

матриці 

ОП 

Програмні компетентності 

ІК1 Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі і практичні проблеми ощад-

ливого використання енергії у галузі енергетичного машинобудування або у ін-

ших технологічних процесах та процесах життєдіяльності взагалі, що передбачає 

застосування теорій тепломасообміну, технічної термодинаміки, гідрогазодинамі-

ки, трансформації (перетворення) енергії, технічної механіки та методів відповід-

них наук та знання законодавчої та нормативної бази за цим напрямком.  

ЗК1,ЗК17 Здатність реалізувати свої права і обов’язки як члена суспільства чи громади, ус-

відомлювати цінності енергоощадливості суспільства та необхідність його стало-

го розвитку, верховенства права, прав і свобод людини і громадянина в Україні, 

враховуючи відповідальність перед наступними поколіннями. 

ЗК2, ЗК8, 

ЗК9 

Здатність зберігати та примножувати  наукові знання, цінності і досягнення сус-

пільства на основі їх розуміння  та закономірностей розвитку предметної області. 

ЗК3 Здатність застосовувати отримані знання в практичних ситуаціях, виявляти, ста-

вити та вирішувати завдання у сфері професійної діяльності з енергозбереження. 

ЗК3, 

ЗК8,ЗК9 

Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел стосовно 

енергозбереження та енергозаощадливості. 

ЗК3 Здатність виявляти ініціативу та підприємливість для вирішення завдань енергоз-

береження та енергозаощадливості.         

ЗК3,ЗК16 Здатність ініціювати заходи щодо збереження енергоресурсів та навколишнього 

природного середовища та здійснення безпечної діяльності. 

ЗК10 Здатність опрацьовувати завдання в команді. 
ФК1 Здатність продемонструвати систематичне розуміння ключових аспектів та кон-

цепції розвитку енергозбереження в галузі енергетичного машинобудування. 

ФК2 Здатність застосовувати свої знання і розуміння для визначення, формулювання і 

вирішення інженерних завдань з енергозбереження з використанням методів еле-

ктричної інженерії. 

ФК3 Здатність аналізувати інформацію з літературних джерел, здійснювати патентний 

пошук, а також використовувати бази даних та інші джерела інформації для здій-

снення професійної діяльності за напрямком енергозбереження. 

ФК4 Здатність застосовувати стандартні методи розрахунку під час  проектування сис-

тем та технологій, обладнання  і вузлів енергозбереження. 

ФК5 Здатність розробляти енергозберігаючі технології та енергоощадні заходи під час 

проектування та експлуатації енергетичного і теплотехнологічного обладнання. 

https://mon.gov.ua/storage/app/media/vyshcha/standarty/2021/04/16/142%20Enerhetychne%20mashynobuduvannya_427_mahistr_16_04.docx
https://mon.gov.ua/storage/app/media/vyshcha/standarty/2021/04/16/142%20Enerhetychne%20mashynobuduvannya_427_mahistr_16_04.docx
http://nmv.ontu.edu.ua/opp/142m-hmykp2021.pdf
http://nmv.ontu.edu.ua/opp/142m-hmykp2021.pdf
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ФК6 Здатність вибирати основні й допоміжні матеріали та способи реалізації енергоза-

ощадження основних теплотехнологічних процесів при створенні нового облад-

нання в галузі енергомашинобудування і застосовувати прогресивні методи енер-

гозаощадливої експлуатації теплотехнологічного обладнання для об’єктів енерге-

тики, промисловості і транспорту, комунально-побутового та аграрного секторів 

економіки. 
ФК12 Здатність брати участь у роботі над інноваційними енергозберігаючими проекта-

ми, використовуючи методи дослідницької діяльності. 

ФК8 Здатність визначати режими експлуатації енергетичного та теплотехнологічного 

обладнання та застосовувати способи  раціонального використання сировинних, 

енергетичних та інших видів ресурсів. 

ПРН 1 Знання і розуміння основ енергозбереження  на рівні, необхідному для досягнення 
результатів освітньої програми. 

ПРН 4 Застосовувати інженерні технології, процеси, системи і обладнання відповідно до 
завдань енергозбереження; обирати і застосовувати придатні типові аналітичні, 
розрахункові та експериментальні методи; правильно  інтерпретувати результати 
таких досліджень. 

ПРН6 Розробляти і проєктувати  в галузі енергозбереження енергетичного машинобуду-
вання, процеси і системи, що задовольняють конкретні вимоги енергозаощадли-
вості, які можуть включати обізнаність про нетехнічні (суспільство, здоров'я і 
безпека, навколишнє середовище, економіка і промисловість) аспекти; обрання і 
застосовування адекватної методології проєктування. 

ПРН8-

10 

Використовувати наукові бази даних та інші відповідні джерела інформації, здій-
снювати моделювання енергоспоживання  з метою детального вивчення і дослі-
дження інженерних питань.  Застосовувати нормативні документи. Планувати і 
виконувати експериментальні дослідження за допомогою інструментальних засо-
бів (вимірювальних приладів), оцінювати похибки проведення досліджень, роби-
ти висновки. 

ПРН20,21 Розуміння необхідності самостійного навчання протягом життя.  Аналізувати роз-
виток науки і техніки. 

 

1.3. Міждисциплінарні зв’язки 

Попередні: Курс «Основи енергозбереження» має тісний зв'язок з іншими дисциплінами: Тех-

нічна термодинаміка, Гідрогазодинаміка, Тепломасообмін, Електротехніка та електроніка, Еле-

ктрообладнання енергетичних установок, Теоретичні основи холодильної техніки, Енергетич-

ний менеджмент і аудит,  Кондиціювання повітря, Економіка енергетики, Пристрої автомати-

зації холодильного обладнання, Автоматизація енергетичних установок, Холодильна техноло-

гія, Кондиціювання повітря, Холодильні машини, Холодильні установки, Холодильна техніка 

та технологія, Автоматизація енергетичних установки, Гідравлічні машини та мережі, Енерге-

тичний менеджмент та  аудит, Дипломне проектування. 

 

1.4. Обсяг навчальної дисципліни в кредитах ЄКТС 

Навчальна дисципліна викладається на 4 курсі у 7 семестрі для денної та заочної форм 

навчання  

Кількість кредитів ECTS - /4.5/4 /, годин - /135/120/ 

Аудиторні заняття, годин: всього лекції лабораторні практичні 

денна 46 16 10 20 

заочна 20 12 - 8 

Самостійна робота, годин Денна - /89 годин/ Заочна - /100 годин/ 
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2. Зміст навчальної дисципліни 

2.1. Програма змістовних модулів 

Змістовий модуль 1: / Проблеми та основи технологій енергозбереження. 

№ 

те

ми 

Зміст теми 

Кількість годин 

денна 
заочна 

1.  Природа енергетичних криз. Проблеми  енергозбереження i основи 

законодавства України по енергозбереженню. (Енергетичні пробле-

ми України. Природа енергетичних криз. Порівняння показників енер-

говиробництва i енергоспоживання розвинутих країн Європи та світу з 

показниками України. Показники енергоємності в промисловості i по 

регіонах. Енергетична політика i бар'єри на шляху підвищення ефекти-

вності використання енергії. Закон України „Про енергозбереження" i 

правове тлумачення основних понять енергетики. Загальні положення 

закону i його економічний механізм. Стандартизація та нормування в 

галузі енергозбереження. Експертиза по енергозбереженню. Контроль в 

галузі енергозбереження i відповідальність за порушення НТД. Міжна-

родні відносини України в галузі енергозбереження. Чинні держави 

стандарти в галузі енергозбереження, з питань визначення енергобалан-

су промислових підприємств i методів визначення повної енергоємності 

продукції, а також з питань номенклатури показників ефективності, та 

інші. Огляд змісту законодавчих актів України в області енергозбере-

ження. Державна та peгіональні програми енергозбереження. 

3 2 

2.  Класифікація систем енергозбереження. Стимули та засоби енерго-

збереження. (Державна та peгіональні програми енергозбереження. 

Тлумачення структурного та технологічного енергозбереження, прик-

лади для промислового призначення. Стимули та засоби енергозбере-

ження. Фінансування програм та заходів енергозбереження. Регіональ-

на програма енергозбереження м. Одеси). 

2 2 

3.  Структура енергетичного паспорта підприємств. НТД по розробці 

ЕП. (Структура типового енергетичного паспорта підприємства. Зако-

нодавча база для паспортизації енергетичних господарств. Економічна 

та організаційна доцільність складання енергетичного паспорта підпри-

ємства. Поєднання енергетичних обстежень та паспортизації підпри-

ємств. Державні контролюючі органи в сфері ефективності використан-

ня енергоресурсів.). 

2 1 

4.  Нетрадиційні засоби економії енергії та палива. Відновлювальні та 

нетрадиційні джерела енергії. (Значення i частка нетрадиційної енер-

гетики в енергетичному балансі розвинутих країн та України. Викорис-

тання геотермальної i сонячної енергії. Системи акумулювання енергії. 

Акумулювання сонячної енергії. Вітрова енергетика. Теплові насоси. 

Використання біомаси в енергетиці. Методи інтенсифікації різних видів 

теплообміну.) 

4 3 

5.  Основні методичні положення по плануванню використання  вто-

ринних енергоресурсів. Контроль та планування в області викори-

стання тепло-енергоресурсів. (Класифікація ВЕР.  Показники  вико-

ристання вторинних енергетичних pecypciв (ВЕР), енергетичний потен-

ціал ВЕР. Розрахунки виробництва енергії та економії палива при вико-

ристанні ВЕР. Обладнання для утилізації теплоти. Принципова схема 

використання ВЕР. Основні методичні положення по використанню 

ВЕР, оцінка енергетичної та економічної ефективності.  Контроль та 

планування в області використання теплоегергоресурсів. Енергетичний 

2 1 
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менеджмент. Система «Контролю-планування.). 

6.  Визначення класів енергетичної ефективності холодильного облад-

нання. Основні положення технічного регламенту максимально 

допустимого використання електроенергії холодильним обладнан-

ням. 

1 1 

7.  Теплові насоси. Класифікація, розрахунки, вибір. (Спрощені прин-

ципові схеми, Класифікації. Схеми насосних станцій. Проміжні холо-

доносії та системи з розширювальними бачками. Джерела енергії.). 

1 1 

8. Енергоаудит (енергетичні обстеження) та енергетичний 

менеджмент. (Система енергоменеджменту. Порівняння результатів i 

показників ефективності. Методологія pевізії. Споживання енергії i її 

вартість. Розрахунок витрат енергії. Покращення поточного 

енергоспоживання. Визначення та оцінка проекту. Перевірка 

доцільності проекту. Структура звіту. Порядок організації та 

здійснення енергетичних обстежень бюджетних установ, організацій та 

державних підприємств. Умови проведення тендерів. Презентація 

звітів. Подання тендерних пропозиції. Інші законодавчі акти України з 

проведення енергетичних обстежень та менеджменту.) 

 

1 1 

9. Методи вибору енергозберігаючих заходів. (Техніко-економічна 

ефективність енергозберігаючих заходів. Показники комплексної 

оцінки енергетичної ефективності. Показники безвідходності 

промислових виробництв. Узагальнений показник ефективності 

комплексу робіт по економії енергоресурсів. Оптимізація структури 

енергогосподарства промислових об'єктів. Оптимізація схем i 

параметрів тепло-утилізаційних установок. Контроль та планування в 

області використання енергетичних pecypcів. Проєкти i проєктний 

аналіз. Витрати та вигоди. Цінність грошей у часі. Джерела 

фінансування проєктів. Підготування пропозиції. Енергозбереження - 

головний напрямок розвитку в ycix галузях.). 

Са-

мос-

тійна 

робо-

та 

Самос-

тійна 

робота 

 Разом з дисципліни  16 12 

 

 

2.2. Перелік лабораторних робіт 

№ 

з/п 
Назва лабораторної роботи 

Кількість го-

дин 

денна заочна 

1. Техніко-економічне обґрунтування використання 

диференційованих за періодами часу тарифів на електричну 

енергію. 
 Ознайомлення з діючими Законодавчими актами про порядок 

формування роздрібного тарифу на електроенергію для споживачів. 

Тарифи на електроенергію диференційовані за періодами часу. 

Проведення розрахунків економічної доцільності переходу на 

диференційовані тарифи для приватної оселі та офісного 

приміщення з урахуванням графіка споживання енергетичних 

ресурсів. 

2 - 

2. Техніко-економічне обґрунтування використання 

диференційованих за періодами часу тарифів на електричну 

енергію. 
 Проведення розрахунків економічної доцільності переходу на ди-

ференційовані тарифи у залежності від погодинного графіку спожи-

2 - 
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вання на прикладах  холодильної  установки  молокопереробного 

підприємства, у т.ч. з використанням систем акумуляції штучного 

та природного холоду. 

3. Проведення техніко-економічного обґрунтування необхідності 

посилення (відновлення) ізоляційних властивостей 

огороджуючих конструкцій приватної будівлі. 

2 - 

4. Проведення техніко-економічного обґрунтування вибору дже-

рел освітлення. 
2 - 

5. Проведення техніко-економічного обґрунтування джерел опа-

лення приватної будівлі. 
2 - 

 Всього  10 - 

 

2.3. Перелік практичних робіт 

№ 

з/п 
Назва практичної роботи 

Кількість го-

дин 

денна заочна 

1. 1 Системи акумуляції теплоти та холоду як елементи ощадливо-

го використання енергії та ресурсів в різних енергетичних си-

стемах виробничого призначення. Вивчення схемних рішень та 

індивідуальні розрахунки економічної доцільності упровадження 

систем акумуляції енергії з урахуванням диференційованих тари-

фів на придбання енергії та зменшенням інвестицій в обладнання 

об’єктів енергетики. 

2  

2. 2 Системи використання природнього холоду та теплоти для 

промислового використання як елемент заощадливого вико-

ристання енергії. Вивчення схемних рішень та економічної доці-

льності упровадження систем акумуляції енергії. Розробка варіан-

ту ТКП згідно індивідуального завдання. 

2 

 

3. 3

3

… 

Проведення техніко-економічного обґрунтування необхідності 

посилення (відновлення) ізоляційних властивостей 

огороджуючих конструкцій холодильних камер, апаратів та 

трубопроводів. 

Дослідження теплотехнічних характеристик ізоляційних матеріалів.  

Ознайомлення з діючими НТД по проектуванню теплоізоляційних 

конструкцій, їx експлуатації та ремонту для систем тепло- та холо-

допостачання. Методики експериментального дослідження тепло-

технічних характеристик ізоляційних матеріалів будівельних конс-

трукції холодильних споруд та апаратів i трубопроводів. Проведен-

ня лабораторних вимірів теплових потоків, теплометричний конт-

роль. Складання акту дослідження ізоляційних конструкцій. Вико-

нання індивідуальних завдань. 

2 

2 

4.  Визначення факторів надмірного споживання енергетичних 

ресурсів у побуті. Виконання індивідуальних завдань по 

проведенню енергетичного аудиту, визначенню енергетичного 

балансу, розробці плану заходів по зменшенню енерговитрат та 

розробці ТКП їх реалізації. 

2 

 

5.  Визначення факторів надмірного споживання енергетичних 

ресурсів учбовим корпусом ОНАХТ. Виконання індивідуальних 

завдань по визначенню енергетичного балансу, розробці плану 

заходів по зменшенню енерговитрат та розробці ТКП їх реалізації. 

2 

 

6.  Вибір енергетичного ресурсу для теплопостачання житлової 2 2 
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будівлі (природній газ метан, скраплений газ, вугілля, дрова, 

електроенергія з використанням електрокотлів та бойлерів, 

теплові насоси, пеллети, мазут та вторинна масляна сировина). 

Виконання індивідуальних завдань. Вивчення ринку сучасних 

теплових насосів їх енергетичних характеристик та економічної 

доцільності їх використання для опалення приміщень та 

отримання ГВП.  

7.  Обстеження об’єкта споживання енергій та складання плану 

організаційно-технічних заходів по заощадженню 

енергетичних ресурсів. 

2 
 

8.  Складання енергетичного паспорту учбової лабораторії 

фреонових холодильних систем. 

2 
 

9.  Використання ВЕР від холодильних систем та технологій для 

корисного споживання. Холодильна система це енергетична 

система виробництва холоду та теплової енергії. 

2 
 

10.  Вивчення показників енергетичної ефективності холодильних 

систем та технологій. 

2 
 

11.  Проведення техніко-економічного обґрунтування вибору 

джерел освітлення. 

- 
2 

12.  Техніко-економічне обґрунтування використання 

диференційованих за періодами часу тарифів на електричну 

енергію. 

- 

2 

 Всього  20 8 

 

 

2.4. Перелік завдань до самостійної роботи 

 

№ 

п/п 
Назва теми 

Кількість годин 

денна заочна 

1.  Технічне та метрологічне забезпечення виконання енергетичних 

обстежень. Вимірні приклади, витратоміри та інші засоби обліку 

енергетичних ресурсів. 

3 

 
4 

2.  Сонячна енергетика, перетворення сонячної енергії в електричну. 3 3 

3.  Використання вторинних енергетичних ресурсів (ВЕР). Розрахунки 

виробництва енергії та економії палива при використанні ВЕР. Об-

ладнання та системи для утилізації ВЕР. 

3 4 

4.  Система енергоефективного маркування холодильного, теплонасос-

ного, насосного, котельного обладнання, систем кондиціювання  та 

побутових приладів. 

3 3 

5.  Система енергоменеджменту. 3 3 

6.  Енергозбереження в системах водопостачання та водовідведення. 3 4 

7.  Техніко-економічна ефективність енергозберігаючих заходів. Пока-

зники комплексної оцінки енергетичної ефективності. Показники 

безвідходності промислових виробництв. Узагальнений показник 

ефективності комплексу робіт по економії енергоресурсів 

3 3 

8.  Нормативна база енергозбереження в житлово-комунальному сек-

торі. Сучасні рішення з енергозаощадження в житлово-

комунальному господарстві 

3 4 

9.  Енергозбереження в системах  вентиляції та  кондиціювання повіт-

ря. 

3 4 

10.  Нормування споживання енергетичних ресурсів, види норм. Навес- 3 3 
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ти приклади галузевих НТД стосовно нормування споживання ене-

ргетичних  ресурсів. Енергетичні стандарти. 

11.  Енергозбереження при виробництві та споживанні штучного холо-

ду. 

3 4 

12.  Енергетична експертиза проєктів. Оцінка ефективності реалізації 

проєктів з енергозбереження. Державний контроль у сфері енергоз-

береження. 

3 3 

13.  Енергозбереження в будівлях різного призначення. Енергетика в 

сучасних будівельних та архітектурних рішеннях. “Екодім” та “ро-

зумний” дім. Світові досягнення цього напрямку. 

3 4 

14.  Загальнодержавні та регіональні програми з енергозбереження. На-

вести інформацію про програму енергозбереження Одеського регі-

ону та м. Одеси. 

3 3 

15.  Повітряна енергетика, сучасність та перспективи в Україні, технічні 

рішення. 

3 3 

16.  Енергозбереження в системах електропостачання та електроспожи-

вання. Використання електроприводів з частотним регулюванням 

обертів. 

3 4 

17.  Тепловий захист будівель, класи енергетичної ефективності буді-

вель, енергетичний паспорт будівель, термоізоляція та термомодер-

нізація  будівель. 

3 3 

18.  Біотехнології енергетичного призначення та біоенергетика як спосіб 

енергоощадності. 

3 3 

19.  Використання природного холоду   та теплоти як нетрадиційний 

метод економії енергоресурсів. Системи акумуляції холоду та теп-

лоти. 

3 3 

20.  Сонячна енергетика, перетворення сонячної енергії в теплову. 3 3 

21 Енергозбереження в системах теплопостачання. Порівняння різних 

видів та систем теплопостачання. 

3 3 

22 Енергетичні показники холодильного та насосного обладнання (віт-

чизняні та за різними міжнародними НТД). Порівняння холодиль-

них робочих речовин за енергетичною ефективністю та екологіч-

ною безпекою. 

3 4 

23 Основні положення НТД та Законодавства України щодо користу-

вання електричною енергією. Права, обов’язки та відповідальність 

споживачів електричної та інших видів енергії. 

3 3 

24 Сучасні системи внутрішнього на зовнішнього освітлення. Енергоз-

береження в системах освітлення. 

3 3 

25 НТД по проєктуванню теплоізоляційних конструкцій, їх експлуата-

ції та ремонту для систем тепло- та холодопостачання. Методики 

експериментального дослідження теплотехнічних характеристик 

ізоляційних матеріалів будівельних конструкцій холодильних спо-

руд та апаратів і трубопроводів 

3 3 

26 Енергоощадні технологій та поведінка в побуті. 2 3 

27 Системи та обладнання акумулювання енергії (електроенергії), тра-

диційні та нові технології. 

3 3 

28 Геотермальна енергетика, перспективи та технічні рішення.  3 3 

29 Нормування споживання енергетичних ресурсів, види норм. Навес-

ти приклади галузевих НТД стосовно нормування споживання ене-

ргетичних  ресурсів. Енергетичні стандарти. 

3 4 

 Всього  89 100 
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3. Критерії оцінювання результатів навчання 

  

Види контролю: поточний, підсумковий – екзамен. 

Нарахування балів за виконання змістового модуля 

  

Вид роботи, що підлягає 

контролю 

Оцінні бали 
Форма навчання 

денна заочна 

min max 
К-ть ро-

біт 

Сумарні 

бали К-ть робіт 

Сумарні 

бали 

min mах min mах 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Змістовий модуль 1. /Назва змістового модуля/ 

Робота на лекціях 1 1 8   8  8  6 6 6 

Виконання лабораторних 
робіт 

1 2 5 5 10 - - - 

Виконання практичних 
робіт 

0.5 0,5 10 5 5 
8 4 4 

Опрацювання тем, не 

винесених на лекції 
2 2 1 2 2 - - - 

Підготовка до лабораторних 

занять 

- - - - - - - - 

Підготовка до практичних 

занять 

- - - - - - - - 

Виконання індивідуальних 
завдань 

10 15 1 10 15 
2 20 30 

Проміжна сума  
- - - 30 40 

- 
30 40 

Поточний контроль 

(тестовий) 
- - - - - - - - 

 Контроль результатів диста-

нційного модулю 
30 60 – 30 60 

- 30 60 

Оцінка за змістовий 

модуль 1 
- - - 

60 100 - 60 100 

 

4. Інформаційні ресурси 

Базові (основні): 

1. Енергоефективність та відновлювальні джерела енергії / Під заг. ред. 

А.К.Шидловського. – Київ; Українські енциклопедичні знання, 2007. –560 с. 

2. Чумак И.Г., Шахневич В.И., Онищенко В.П. и др. Экономия энергоресурсов 

и сокращение потерь продукции при холодильной обработке. - Киев: Уро 

жай, 1990,-168 с. 

3. Эксплуатация холодильников. Справочник. Под. Ред. А.В.Быкова.-М.: Пищевая 

промышленность, 1977.-208 с. 

4. Лисиенко В.Г., Щелоков Я М., Ладыгичев М.Г. Хрестоматия энергосбережения: 

Справочное пособие: В 2-х книгах. Книга 1/Под ред. В.Г.Лисиенко.-М.: Теплотехник, 

2005.-688 с. 
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5. Лисиенко В.Г., Щелоков Я М., Ладыгичев М.Г. Хрестоматия энергосбережения: 

Справочное пособие: В 2-х книгах. Книга 2/Под ред. В.Г.Лисиенко.-М.: Теплотехник, 

2005.-768 с. 

6. Енергетичний менеджмент, діагностика та аудит = Energy management, diagnostics and 

energy audit : підручник в 2-х т. Part 1 / М. Г. Хмельнюк, О. Ю. Яковлева, О. В. 

Остапенко, В. А.Бежан ; за ред. М. Г. Хмельнюка ; Одес. нац. акад. харч. технологій, 

Приазов. держ. техн. Ун-т. - Одеса, 2018. - 272 с. 

7. Енергетичний менеджмент, діагностика та аудит = Energy management, diagnostics and 

energy audit : підручник в 2-х т. Part 2 / М. Г. Хмельнюк, О. Ю. Яковлева, О. В. 

Остапенко, В. А.Бежан ; за ред. М. Г. Хмельнюка ; Одес. нац. акад. харч. технологій, 

Приазов. держ. техн. ун-т. - Одеса, 2019. - 292 с. 

8. Хмельнюк, М. Г. Енергетичний менеджмент і аудит [Текст] = Energy management and 

audit : підручник. Ч. 1 / М. Г. Хмельнюк, О. Ю. Яковлева, О. В. Остапенко ; під заг. 

ред. М. Г.Хмельнюка. - Херсон : Вид. Грінь Д.С., 2016. - 224 с. 

9.   http://ref-academy.com.ua/stati/jenergosberezhenie/ 

10. http://saee.gov.ua 

 

 

 Додаткові (за наявності): 

А.  Перелік діючих в Україні державних стандартів по енергозбереженню 

1. ДСТУ 2339-94 "Енергозбереження. Основні положення". 

2. ДСТУ 2155-93 "Енергозбереження. Методи визначення економічної ефективності заходів 

по енергозбереженню". 

3. ДСТУ 2804-94 "Енергобаланс промислового підприємства. Загальні положення. Терміни та 

визначення". 

4. ДСТУ 3401-96 "Енергозбереження. Методи та засоби вим1рювання теплових величин. 

Загальні положення". 

5. ДСТУ 3682-98 (ГОСТ 30583-98) "Енергозбереження. Повна енергоємність продукції робіт 

та послуг". 

6. ДСТУ 3755-98 "Енергозбереження. Номенклатура показників енергоефективності та 

порядок їх внесення у нормативну документацію". 

7. ДСТУ 3569-97 (ГОСТ 30514-97) "Енергозбереження. Нетрадиційні та поновлювані джерела 

енергії. Основні положення". 

8. Рекомендації Р-50-072-98 "Енергозбереження. Методика розрахунку технологічних втрат 

електроенергії в діючих мережах електропостачання напругою від 0,4 до 110 кВт включно". 

 

Б. Перелік діючих законодавчих актів у сфері енергозбереження 

1. Закон України "Про ратифікацію Договору до Енергетичної Хapтії та 

Протоколу до Енергетичної Хартії з питань енергетично і ефективності i суміжних 

екологічних аспектів від 6 лютого 1998 року №89/98-ВР. 

2. Закон України "Про ратифікацію Кредитної угоди (Фінансування Українськoї енергозберігаючої 

сервісної компанії (УкрЕско)) між Україною та Європейським банком реконструкції та 

розвитку" від 13.05.99, №648 XI. 

3. Наказ Держкоменергозбереження від 09.04.99 №27 "Про затвердження Положення про 

порядок організації енергетичних обстежень". 

4. Постанова Кабінету Міністрів України "Про утворення Державного комітету України з 

енергозбереження" від 26.07.95 №666/95. 

5. Постанова Кабінету Mіністрів України від 9.01.96 №20 "Про управління сферою 

енергозбереження". 

http://ref-academy.com.ua/stati/jenergosberezhenie/
http://saee.gov.ua/
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6. Наказ Держкоменергозбереження від 6 березня 1996 року №1 "Типове положення про 

підрозділи з енергозбереження в галузевому міністерстві i відомствi". 

8. Постанова Кабінету Міністрів України (КМУ) від 5.02.97 №148 "Про 

комплексну державну програму енергозбереження України". 

9. Постанова КМУ від 19.03.97 "Про заходи щодо поетапного впровадження в України вимог 

директив Європейського Союзу, санітарних, екологічних, ветеринарних, фітосанітарних норм та 

Міжнародних i європейських стандартів". 

10. Наказ Міносвіти та Держкоменергозбереження від 7.05.97 №137/45 "Про першочергові 

заходи щодо підвищення громадсько-освітнього рівня у сфері енергозбереження". 

11. Наказ Держкоменергозбереження від 12.05.97 №49 "Щодо Тимчасового положення про 

порядок проведення енергетичного обстеження та атестації спеціалізованих 

організацій на право його проведення". 

12. Наказ Держкоменергозбереження від 14.11.97 №101 "Щодо проведення пас- 

портизації енергоспоживаючих об'єктів". 

13. Постанова КМУ від 31 грудня 1997 року №1505 "Про Програму державної 

підтримки розвитку нетрадиційних та відновлюваних джерел енергії та малої 

гідро- i теплоенергетики". 

14. Постанова КМУ від 15 липня 1998 року №1094 "Про державну експертизу з 

енергозбереження". 

15. Наказ Держкоменергозбереження від 10.11.98 №89 "Про затвердження та 

введення в дію Порядку видачі, оформлення, реєстрації "Енергетичного паспорта 

підприємства" та оплата послуг при його впровадженні". 

16. Наказ Держкоменергозбереження та Мінпромполітики від 10.01.99 №1/9 

"Про введення відомчої статистичної звітності щодо заводської енергоємності продукції". 

17. Наказ Держкоменергозбереження від 9.03.99 №15 щодо затвердження "інструкції про 

порядок передачі документації та здійснення державної експертизи з енергозбереження". 

18. Указ Президента України від 16.06.99 №662/99 "Про заходи щодо скорочення 

енергоспоживання бюджетними установами, організаціями, та казенними 

підприємствами". 

19. Наказ Міносвіти та Держкоменергозбереження від 21.08.99р. №305/73 "Про 

затвердження Програми освіти населення України з енергозбереження". 

20. Постанова КМУ від 30.11.99р. №2183 "Про скорочення енергоспоживання  

бюджетними установами, організаціями, та казенними підприємствами". 

21. Закон України "Про електроенергетику", 16.10.97 р. 

22. Наказ Держкоменергозбереження №78 від 15.09.99 р. "Порядок організації та 

проведення енергетичних обстежень бюджетних установ, організації та казенних 

підприємств". 

23. Закон України "Про альтернативні джерела енергії, 20.02.2003 р. 

24. Постанова КМУ №241 від 14.03.01 р. "Про використання бюджетних асигнувань на 

використання енергозберігаючих проектів". 

25. Постанова КМУ №1039 від 29.06.00 р. "Питання державної інспекції з енергозбереження". 

26. Наказ міністерства фінансів України №631 від 4.07.06 р. "Про визначення 

пріоритетних напрямків енергозбереження". 

27. Наказ Держкоменергозбереження України №64 від 04.08.00 р. "Про затвердження порядку 

проведення перевірок ефективності використання ПЕР на підприємствах, в установах та 

організаціях та усунення фактів їх неефективного використання". 

28. Наказ Держкоменергозбереження України №132 від 05.12.02 р. "Про затвердження 

Методики аналізу та розрахунку питомих витрат енергоресурсів під час проведення 

експертизи з енергозбереження та інспектування споживачів енергоресурсів як 

рекомендаційного документа". 
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29. Наказ Держкоменергозбереження України №91 від 25.10.99 р. "Міжгалузеві норми 

споживання електричної та теплової енергії для установ i організацій бюджетної сфери 

України". 

В.  Технічна література 

1. Колесников А.Н., Федоров М.Н., Варфоломеев Энергосбережение в промышленных и 

коммунальных предприятиях. - М: Инфра-М, 2005. - 124 с. 

2. Более чем достаточно? Оптимистический взгляд на будущее енергетики мира/ под ред. Р. 

Кларка: пер. с англ. - М.: Энергоатомиздат, 1984. - 216 с. 

3. Богуславский Л.Р., Винокур М.А., Воробьев Л.А. Экономия электроэнергии, 

воды и теплоты в жилых зданиях: вопросы и ответы. Спр. пособие. - М.: 

Стройиздат, 1991. - 160 с. 

4. Основные методические положения по планированию использования ВЭР / 

НИИ планирования и нормативов. - М.: Энергоатомиздат, 1987. - 64 с. 

5. Лезнов Б.С. Экономия электроэнергии в насосных установках. - М.: Энергоатомиздат, 1991 

-144 с. 

6. Энергосбережение в системах теплоснабжения вентиляции и кондициониро- 

вания воздуха: Спр. пособие/ под ред. Л.Д. Богославского - М.: Стройиздат, 

1990. 

7. Богословский В.Н., Поз М.Я. Теплофизика аппаратов утилизации тепла сис- 

тем отопления, вентиляции и кондиционирования воздуха. - М.: Стройиздат, 

1983. 

8. Дмитриев А.Н., Табунщиков Ю.А., Ковалев И.Н., Шилкин Н.В. Руководство 

по оценке экономической эффективности инвестиций в энергосберегающие 

мероприятия.-М.:АВОК-ПРЕСС, 2005.-120 с. 

9. Временная инструкция по определению норм расхода электроэнергии на вы- 

работку холода для предприятия мясной и молочной промышленности. -М.: 

ММиМП СССР, 1980. с.46. 

10. Временные нормы расхода воды для отвода теплоты в конденсаторах и во- 

доохлаждающих устройствах холодильных установок предприятий мясной и 

молочной промышленности. -М.: Госагропром СССР, 1987. -сб. 

11. Временные нормы годовой потребности в аммиаке на пополнение систем 

охлаждения для предприятий мясной и молочной промышленности. -М.: 

ММиМП СССР, 1983 -с.9. 

12. Желіба Ю.О. Енергозбереження при виробництві та споживанні холоду // Хо- 

лод.-2004 р.№2.-С.39-43 

13. Желіба Ю.О. Енергозбереження при виробництві та споживанні холоду // Хо- 

лод.-2004 р. № 3- С. 44-46. 

14. Желіба Ю.О. АХУ. Про проблеми газів, що не конденсуються // Холод.-2004 

р. № 4.-С. 40-45. 

15. Желіба Ю.О. Про конденсаторні відділення АХУ та енергозбереження // Хо- 

лод.-2004 р.№ 5.- С. 32-38. 

16. Желіба Ю.О. Експлуатація конденсаторів АХУ й енергозбереження // Холод. 

6'2004.-С. 3S-40. 

17. Желіба Ю.О., Войтко Д.А., Єременко СМ. Очищення теплообмінної повер- 

хні конденсаторів // Холод. Г2005. - С. 34-37. 

18. Мольский С.М., Киптелая Л.В. Утилизация тепла холодильных машин в пищевой про-

мышленности и торговле.-Харьков.:ЧФ Эспада, 2014.-150 с. 

 

 

 


